





ALL. 1 – MANIFESTAZIONE DI INTERESSE  
PER LA PARTECIPAZIONE A UNA PROCEDURA NEGOZIATA PER IL SERVIZIO DI PREVENZIONE MEDICA PER I DIPENDENTI CAMERALI NELL’AMBITO DELLE POLITICHE DI WELFARE AZIENDALE



[bookmark: Testo1]Il/La sottoscritto/a                                                                                 (codice fiscale)      

[bookmark: Testo3][bookmark: Testo5][bookmark: Testo4]nato/a a              (luogo)        (prov)         ( il )

[bookmark: Testo6][bookmark: Testo7][bookmark: Testo8]residente a       (luogo)                               (prov.)                                         (indirizzo)
nella sua qualità di legale rappresentante o procuratore in nome e per conto della/di    
[bookmark: Testo9]Ragione sociale       
[bookmark: Testo10]con sede legale in      
[bookmark: Testo11][bookmark: Testo12]Via       C.A.P.     
[bookmark: Testo13][bookmark: Testo14]Cod. Fisc.      Partita Iva n.      
[bookmark: Testo15][bookmark: Testo16] telefono n.               indirizzo pec      

1. [bookmark: Testo17]domicilio eletto (laddove diverso dalla sede legale) in      
C.A.P.       Via        n.       
telefono n°        PEC      
Nominativo della persona e/o dell’ufficio a cui inviare le comunicazioni      

CHIEDE DI ESSERE INVITATO
alla procedura negoziata (ex art. 36 comma 2 lett. b del D. Lgs 50/2016) che verrà svolta per l’affidamento del servizio di prevenzione medica per i dipendenti camerali nell’ambito delle politiche di welfare aziendale.

Al tal fine, ai sensi degli artt. 46, 47 e 77bis del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445 e s.m.i., consapevole della sanzione amministrativa di cui all’art. 75 e della sanzione penale di cui all’art. 76 del D.P.R. n. 445/2000 s.m.i.

DICHIARA

di essere in possesso dei requisiti indicati nell’avviso e di rendersi disponibile a dichiararli e a comprovarli in sede di partecipazione alla procedura negoziata.

Inoltre, fornisce le seguenti osservazioni in merito a eventuali problematiche e/o misure preventive da adottare per il contenimento dell’emergenza sanitaria dovuta al virus COVID 19, indicando anche gli eventuali costi che dovranno essere sostenuti per le prestazioni ambulatoriali richieste: 
[bookmark: _GoBack]                                                                                    

Specifica inoltre se l'emergenza sanitaria da COVID 19 possa influenzare la possibilità di svolgere - laddove preferibile per il fornitore - le prestazioni richieste presso le sedi della Committente (si prega di indicare eventuali richieste a parte la regolare sanificazione degli ambienti), come indicato nell’avviso:
                                                                                    

Prende atto che, sulla base degli esiti della presente indagine di mercato, la Camera di Commercio di Milano Monza Brianza Lodi si riserva di avviare o meno la successiva procedura negoziata.

Dichiara inoltre di essere informato, ai sensi e per gli effetti del Regolamento (UE) 2016/679 e della normativa vigente in materia di trattamento dei dati personali, che i dati raccolti saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell’ambito del procedimento per il quale la presente dichiarazione viene resa.

     
(luogo e data)        


            Il legale rappresentante/procuratore

                                                                                                                     


La presente domanda di invito può essere firmata digitalmente o con firma autografa; solo in quest’ultimo caso alla presente domanda deve essere allegato un documento di identità del sottoscrittore.









Informativa in materia di trattamento dei dati personali ai sensi del Regolamento (UE) 2016/679 e del D.lgs. 196/2003
Con riferimento ai dati personali conferiti con la partecipazione alla presente procedura di affidamento, si forniscono le seguenti informazioni:
1. Titolare e Responsabile della protezione dei dati
Titolare del trattamento è la Camera di Commercio di Milano Monza Brianza Lodi – Via Meravigli 9/B, 20123, Milano - http://www.milomb.camcom.it - cciaa@pec.milomb.camcom.it.
Presso l’Ente opera il Responsabile della protezione dei dati, designato ai sensi dell’art. 37 del Regolamento (UE) 2016/679, contattabile all’indirizzo RPD@mi.camcom.it.
2. Finalità e base giuridica del trattamento 
I dati forniti sono trattati a fini istituzionali di esecuzione contrattuale, per la gestione delle procedure di selezione per l’affidamento del servizio/fornitura e per la realizzazione di tutti gli adempimenti preliminari e successivi ad essa connessi.
La base giuridica del trattamento è costituita dall’esecuzione di un contratto di cui l'interessato è parte o l'esecuzione delle relative misure precontrattuali (ex art. 6 lett. b) GDPR), nonché dalla necessità di adempiere a un obbligo legale al quale è soggetto il Titolare del trattamento (ex art. 6 lett. c) GDPR).
3. Modalità di trattamento
I dati personali acquisiti sono trattati da personale autorizzato in forma cartacea e/o elettronica mediante procedure di registrazione, archiviazione ed elaborazione, anche informatizzata.  Il trattamento avviene in modo tale da garantire la sicurezza e la riservatezza. 
4. Conferimento dei dati
Il conferimento dei dati è di carattere volontario. Il mancato conferimento comporterà l’impossibilità di partecipare alla procedura di selezione per l’affidamento del servizio/fornitura. 
5. Comunicazione e diffusione
I dati conferiti sono comunicati esclusivamente per le finalità di cui al punto 2 solo agli uffici camerali coinvolti nella gestione delle procedure di selezione e di affidamento e nello svolgimento degli adempimenti contabili, nonché a personale autorizzato delle proprie Aziende Speciali e Partecipate. 
Sono resi pubblici nella forma e nei limiti degli obblighi di trasparenza posti in capo al Titolare dalla normativa vigente in materia.
6. Periodo di conservazione
I dati forniti saranno trattati per il periodo strettamente necessario al perseguimento delle finalità sopra dichiarate e conservati per quanto dovuto in relazione a particolari obblighi di legge o a necessità di ulteriore  gestione del procedimento.
7. Diritti dell’interessato e forme di tutela
All’interessato è garantito l’esercizio dei diritti riconosciuti dagli artt. 12 e ss. del Reg. (UE) 2016/679 e dalla normativa vigente in materia. In particolare, gli è riconosciuto il diritto di accedere ai propri dati personali, di chiederne la rettifica, l’aggiornamento o la cancellazione se incompleti, erronei o raccolti in violazione di legge, l’opposizione al loro trattamento, la limitazione del trattamento e la portabilità degli stessi.
All’interessato è inoltre riconosciuto il diritto di proporre segnalazione e reclamo presso l’Autorità Garante per la Protezione dei Dati Personali, secondo le modalità previste dall’Autorità stessa.
Per l’esercizio dei diritti è possibile rivolgersi al Titolare, eventualmente segnalando contestualmente la richiesta al Responsabile della protezione dei dati. I contatti degli stessi sono indicati al punto 1.
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