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Schema di disciplinare di incarico
per il servizio di assistenza legale specialistica stragiudiziale
per la Camera di Commercio di Milano Monza Brianza Lodi 
CIG – 9528103754

1. OGGETTO DELL’AFFIDAMENTO 
La Camera di Commercio di Milano Monza Brianza Lodi, di seguito denominata <<Stazione Appaltante o Committente>>, ha affidato con Determina n. [●] del [●] il servizio di assistenza legale specialistica stragiudiziale per la Camera di Commercio di Milano Monza Brianza Lodi (nel prosieguo denominato anche “il Servizio”) – CIG 9528103754 a [●], P. Iva [●], con sede legale [●] in persona del legale rappresentante [●] (nel prosieguo denominato <<Affidatario o Aggiudicatario>>) che accetta.
Le prestazioni dovranno essere rese dall’Affidatario secondo le modalità, le condizioni ed i termini stabiliti nel presente documento e in base a quanto indicato nel Disciplinare, oltre che a quanto previsto dall’offerta presentata dall’Aggiudicatario in sede di gara, parti integranti del contratto.
Sono parti integranti del presente Disciplinare, ancorché non materialmente allegati: il Bando, il Disciplinare di gara, l’offerta tecnica ed economica, la cauzione e le polizze di garanzia presentate dall’Aggiudicatario.
Le prestazioni di assistenza affidate riguarderanno principalmente, a titolo esemplificativo e non esaustivo, le aree giuridiche di attività di seguito elencate per cui si chiede supporto relativamente a casi di particolare complessità. Si precisa che la Committente si riserva di richiedere supporto anche per quesiti inerenti alla sua azienda speciale Formaper o che coinvolgano anche le società partecipate Camera Arbitrale di Milano S.r.l., Parcam S.r.l., Innovhub SSI S.r.l..
In particolare, le aree nelle quali è inquadrato il servizio in oggetto, saranno le seguenti:
a. appalti di lavori, servizi e forniture e relative procedure di affidamento; 
b. affidamenti in house;
c. rapporti tra enti pubblici e loro società partecipate o tra enti pubblici ed organismi di diritto pubblico ad essi collegati, nonché ai rapporti con altri enti e soggetti pubblici e relativa disciplina (ad es. accordi tra enti pubblici, convenzioni, protocolli, collaborazioni); 
d. procedimenti amministrativi, atti, regolamenti, ecc. di competenza camerale;
e. contenimento della spesa pubblica, alla trasparenza amministrativa, all’anticorruzione, all’antiriciclaggio, all’antimafia e agli aiuti di stato;
f. attività dell’Albo gestori ambientali;
g. contrattualistica civile.	
Si precisa che:
a. con riferimento alla materia degli appalti di lavori, servizi e forniture e relative procedure di affidamento, l'attività avrà ad oggetto principalmente la verifica della conformità dei procedimenti e degli atti alla normativa vigente ed alle più recenti evoluzioni normative, ivi compresa l’attività di supporto nella fase esecutiva per le eventuali criticità ad essa collegate; 
b. con riferimento agli affidamenti in house, l'attività avrà ad oggetto principalmente la verifica della conformità dei procedimenti e degli atti alla normativa vigente ed alle più recenti evoluzioni normative;
c. con riguardo al settore della contrattualistica pubblica, l'attività avrà ad oggetto la verifica della corretta interpretazione della normativa e della conseguente regolazione dei rapporti alla luce della continua evoluzione di normativa, giurisprudenza e dottrina nonché di eventuali schemi contrattuali utilizzati, anche per la regolamentazione dei rapporti con aziende speciali, società collegate e partecipate ovvero altri enti e soggetti pubblici;
d. con riferimento procedimenti amministrativi di competenza camerale, l’attività avrà ad oggetto principalmente la verifica della corretta applicazione e interpretazione della normativa, nonché il supporto nella disamina delle questioni applicative che ne possono derivare;
e. con riferimento alla complessa normativa relativa al contenimento della spesa pubblica, alla trasparenza amministrativa, all’anticorruzione, all’antiriciclaggio, all’antimafia e agli aiuti di stato, l’assistenza riguarderà principalmente l’interpretazione ed applicazione delle disposizioni, nonché l’impatto delle sentenze di interesse, anche in considerazione delle specificità dell’ambito camerale nel suo complesso;
f. con riferimento al supporto per l’attività dell’albo gestori ambientali, l’assistenza riguarderà principalmente l’analisi dell'apparato normativo in materia di albo gestori ambientali e di disciplina generale del procedimento amministrativo, con particolare riferimento all'applicazione delle linee guida del comitato nazionale, siano esse derivanti da specifiche delibere e circolari, piuttosto che dall'esito di ricorsi;
g. con riguardo al settore della contrattualistica civile, l'attività avrà ad oggetto aspetti di carattere generale che di volta in volta si possono presentare in particolare in relazione alla stipulazione, modifica ed esecuzione di contratti, con particolare riferimento a contratti relativi ad immobili.
Le attività pratiche da rendere sono, a titolo semplificativo e non esaustivo, le seguenti: 
· formulazione di pareri orali per questioni che non necessitano di approfondimento e/o di studio; 
· formulazione di pareri scritti da rendere in via formale od informale (ad. es. via posta elettronica) che non comportino approfondimento e studio particolare complessità; 
· formulazione di pareri scritti da rendere in via formale od informale (ad. es. via posta elettronica) che comportino approfondimento e studio particolare complessità;
· esame e studio di pratiche a supporto dell’attività del committente; 
· redazione di memorandum ad uso interno od esterno, note, diffide, memorie, esposti, relazioni, istanze, contratti e convenzioni, nonché la partecipazione alle necessarie e connesse contrattazioni preliminari e alle eventuali riunioni successive alla stipula; 
· assistenza nei rapporti con gli enti pubblici terzi, in particolare per tutte le eventuali pratiche autorizzative necessarie, correlate e funzionali all’attività del committente; 
· attività di stesura e revisione di documenti (es. scritture private, documenti di gara, contratti); 
· partecipazione attiva (anche da remoto) alle riunioni del committente;
· attività di formazione/aggiornamento dedicata al personale del committente in modalità da remoto e/o in presenza; 
· ulteriori eventuali servizi di aggiornamento indicati in sede di offerta.




Service Level Agreement
Per alcune attività oggetto del presente appalto, i livelli di servizio richiesti, espressi nelle tempistiche indicate nella tabella che segue, sono:
	DESCRIZIONE ATTIVITÀ
	TEMPISTICA

	Formulazione di pareri orali per questioni che non necessitano di approfondimento e/o di studio per le vie brevi 

	Entro 24 ore lavorative

	Formulazione di pareri scritti da rendere anche per le vie brevi 
	Entro 2 giorni lavorativi, se non comportano approfondimento e studio di particolare complessità
Entro 5 giorni lavorativi se comportano approfondimento e studio di particolare complessità

	Revisione e supporto alla redazione di documenti e redazione di nuovi documenti ad uso interno od esterno
(es. note, diffide, esposti, contratti e convenzioni) 
	Entro 3 giorni lavorativi per i documenti caratterizzati da minore complessità
Entro 5 giorni lavorativi per i documenti caratterizzati da maggiore complessità



Le tempistiche indicate nella tabella di cui sopra sono da intendersi come tempi massimi di risposta e l’Affidatario si impegna a collaborare con la Committente per fornire un supporto il più tempestivo possibile in caso di urgenze giustificate dalla necessità di salvaguardare gli interessi dell’Ente. 



2. DURATA E CORRISPETTIVO
[bookmark: _Hlk120265809]Il contratto inizierà in data 4/05/2023 e avrà una durata di 24 mesi. 
È prevista un’opzione di proroga, per un periodo di 12 mesi, a parità di condizioni, di cui la Committente potrà avvalersi a propria discrezione. 
[bookmark: _Hlk120265870]La Committente dovrà comunicare all’Affidatario la volontà di proseguire il contratto per il periodo opzionale con almeno due mesi di anticipo.
[bookmark: _Hlk120266024]Il corrispettivo del contratto, risultante dall’importo offerto dall’Affidatario in fase di gara, è pari a € [●] oltre Iva e c.p.a. ed è comprensivo di tutti gli oneri e spese, comprese quelle di viaggio e trasferta, necessari per l’esecuzione a regola d’arte delle prestazioni oggetto del presente appalto.
Il corrispettivo contrattuale verrà liquidato con cadenza semestrale, previa verifica del rispetto delle prestazioni richieste e del parere favorevole da parte del Direttore dell’esecuzione del contratto sull’attività svolta dall’Affidatario.
3. OBBLIGHI DELL‘AGGIUDICATARIO E NORME COMPORTAMENTALI
L‘Aggiudicatario dovrà eseguire le prestazioni in oggetto a perfetta regola d’arte, con la massima diligenza prevista per lo svolgimento della professione ed elevati livelli qualitativi, nel rispetto delle norme vigenti e secondo le condizioni, le modalità ed i termini previsti nella documentazione presentata in sede di gara e nel presente Disciplinare.
In particolare, dovrà, a titolo esemplificativo e non esaustivo:
a) operare in stretto contatto con la Committente in persona del Referente indicato, rispettando le indicazioni che verranno da questi impartite;
b) eseguire tutte le prestazioni in conformità a tutte le disposizioni di legge vigenti e alle indicazioni fornite dalla Committente;
c) segnalare tempestivamente ogni irregolarità o problematica riscontrata nell’esecuzione anche di altre attività che non siano di propria competenza ma che possano interferire con l’espletamento dell’appalto;
d) manlevare e tenere indenne la Committente da tutte le conseguenze derivanti dall’eventuale inosservanza delle norme applicabili;
e) espletare tutte le prestazioni, di qualunque genere, che – sebbene non espressamente previste nel Contratto – risultassero comunque strumentali e/o consequenziali e/o utili rispetto a quelle indicate e/o comunque necessarie per la corretta e completa esecuzione del Contratto;
f) consentire alla Committente di procedere, in qualsiasi momento, anche senza preavviso, alle verifiche sulla piena e corretta esecuzione del contratto e a prestare la propria collaborazione per consentire lo svolgimento di tali verifiche;
g) svolgere il Servizio impiegando, a propria cura e spese, tutte le strutture ed il personale necessario per la realizzazione dello stesso secondo quanto precisato nella documentazione di gara;
h) partecipare ad incontri e/o discussioni sui temi oggetto del Servizio e agli incontri presso Enti e altre amministrazioni al fine dell’ottenimento del miglior risultato.

L‘Aggiudicatario, direttamente o con riferimento ai professionisti del gruppo di lavoro, dovrà:
a) tenere un comportamento decoroso ed irreprensibile, comunque conforme alle regole di buona educazione;
b) rispettare quanto previsto dalle normative vigenti in termini di incompatibilità e inconferibilità degli incarichi;
c) eseguire le prestazioni di supporto con la massima integrità professionale e competenza tecnica senza essere condizionato da alcuna pressione ed incentivi che possano influenzare il suo operato;
d) osservare tutte le pertinenti norme di carattere regolamentare, generali e particolari, provenienti dal Committente;
e) comunicare immediatamente alla Committente qualunque evento accidentale (es. danni non intenzionali, ecc.), che dovesse verificarsi nell’espletamento dell’appalto e che possa incidere sullo stesso;
f) non eseguire operazioni non autorizzate o eccedenti quanto previsto specificatamente dal presente Disciplinare o dal singolo Contratto applicativo/ordinativo;
g) ottemperare in modo puntuale alle indicazioni ricevute e alle disposizioni in materia di sicurezza sui luoghi di lavoro, pur dando atto che il presente servizio è da considerare di natura intellettuale;
h) garantire la più totale riservatezza delle informazioni acquisite nel corso delle attività oggetto del presente Disciplinare.
4. OSSERVANZA DI NORME PREVIDENZIALI E ASSISTENZIALI
L’Aggiudicatario è l’unico responsabile nei confronti del personale impiegato e dei terzi eventualmente coinvolti nell’espletamento del Servizio. Esso è obbligato a osservare la normativa vigente a tutela dei lavoratori, sotto ogni profilo, anche quello previdenziale e della sicurezza.
L’Aggiudicatario dovrà osservare le disposizioni di cui al D. Lgs. n. 81 del 2008 in tema di sicurezza e della salute dei lavoratori sul luogo di lavoro.
Qualora a carico dell’Aggiudicatario risulti, durante la vigenza contrattuale, una situazione di non correttezza contributiva e retributiva, il pagamento dei corrispettivi dovuti sarà effettuato dal Committente nel rispetto della normativa vigente.
L'Aggiudicatario ha l’obbligo di garantire le risorse impiegate per le ipotesi di infortunio di qualsiasi genere che possano verificarsi nello svolgimento delle attività oggetto del presente servizio sollevando la Stazione Appaltante da ogni eventuale richiesta di risarcimento.
L'Aggiudicatario ha l'obbligo di osservare, oltre che il presente Disciplinare, tutta la normativa cogente, vigente alla data attuale o che assume validità durante l'espletamento del Servizio, in tema di assicurazioni sociali del personale addetto, e di corrispondere i relativi contributi, esonerando il Committente da ogni responsabilità civile in merito.
L'Aggiudicatario è obbligato ad applicare al proprio personale, impiegato nell'espletamento del Servizio, condizioni normative e retributive adeguate e in linea con il contratto collettivo nazionale e territoriale in vigore per il settore e la zona di riferimento.
In caso di inadempienza contributiva risultante dal documento unico di regolarità contributiva relativo al personale dipendente dell’Aggiudicatario impiegato nell’esecuzione del contratto, ovvero di ritardo nel pagamento delle relative retribuzioni dovute, si applicano le disposizioni di cui all’art. 30, comma 5, 5 bis e 6 del Codice.

5. GRUPPO DI LAVORO E INDICAZIONI RELATIVE ALLO SVOLGIMENTO DEL SERVIZIO
Nell’ambito del Servizio l’Affidatario sarà chiamato a erogare attività di assistenza in base alle esigenze del momento e dovrà garantire la disponibilità costante di risorse che possano coprire l’intera gamma di attività di competenza. 
Per lo svolgimento delle attività sopra descritte, l’Affidatario dovrà assicurare per tutto il periodo di svolgimento del Servizio l’impegno ad eseguire con continuità operativa le attività indicate nel presente documento e nella propria offerta, secondo le modalità e le tempistiche ivi descritte, assicurando i più alti livelli di diligenza e professionalità e nel rispetto della deontologia professionale. 
Considerate la molteplicità e la complessità delle tematiche che potranno essere oggetto di assistenza, all’Affidatario è richiesto di mettere a disposizione della Committente, in via non esclusiva, un gruppo di lavoro che deve essere composto da almeno n. 3 professionisti aventi le caratteristiche riportate nel Disciplinare di gara, a cui si rimanda. Tale composizione minima del gruppo di professionisti è richiesta per permettere la gestione, da parte dell’Affidatario, del regolare carico di lavoro e di eventuali picchi di attività che potrebbero verificarsi nel corso del contratto.
L’attività affidata dovrà essere svolta dal gruppo di lavoro indicato dal concorrente Affidatario in sede di offerta, sulla base delle disposizioni impartite dalla Committente e riguarderà l’attività complessiva di assistenza legale specialistica stragiudiziale. 
La Committente si riserva la facoltà, per il personale componente il gruppo di lavoro ritenuto inadeguato, qualunque sia il ruolo ed il Servizio svolto, di procedere alla richiesta formale di sostituzione, che verrà presentata in forma scritta, con motivazione. L’Affidatario sarà tenuto a dare corso alla richiesta di sostituzione entro 15 giorni dalla richiesta, sottoponendo alla Committente – che dovrà approvarlo, o chiederne uno alternativo, qualora quello proposto non fosse adeguato – un profilo professionale analogo a quello per cui è richiesta la sostituzione. Si precisa che le eventuali sostituzioni di personale durante l’esecuzione dell'affidamento ovvero all’inizio dello stesso, dovranno essere concordate preventivamente. La sostituzione richiederà un adeguato periodo di affiancamento per la risorsa entrante con le modalità previste dal contratto.
Tutte le attività sopra descritte saranno svolte dall’Affidatario in affiancamento al personale dell’U.O. Supporto Legale della Committente. L’Affidatario sarà tenuto a mostrare disponibilità costante rispetto alle singole richieste ed esigenze manifestate dalla Committente.
L’Affidatario, nell’ambito del contratto che gli verrà affidato, svolgerà le prestazioni senza alcun vincolo di subordinazione rispetto alla Committente e in piena autonomia tecnica e organizzativa.
Si precisa che all’Affidatario verrà chiesto di presenziare a riunioni – normalmente organizzate da remoto, salvo situazioni che richiedano la presenza presso la sede della Committente, in Via Meravigli 9/B – per un numero di ore indicativamente previsto in almeno n. 40 ore annue, salvo offerta migliorativa da parte dell’Affidatario; entro tale monte ore, l’Affidatario dovrà garantire la sua tempestiva presenza per riunioni urgenti che si rendessero necessarie.
Il monte ore di cui al paragrafo precedente prevede comunque che la presenza dell’Affidatario sia espressamente richiesta dalla Committente. Qualora la Committente richieda una presenza dell’Affidatario inferiore a quella prevista, nulla sarà dovuto dall’Affidatario.
6.  INCOMPATIBILITÀ
Non potranno sussistere, alla data di pubblicazione del presente Capitolato, in sede di partecipazione alla procedura e per tutta la durata dell’affidamento, cause di contenzioso con la Committente, la sua azienda speciale e le sue società partecipate e controllate, a difesa delle ragioni proprie e/o di terzi, condizioni di incompatibilità e di conflitto di interessi, ai sensi dell’art. 37 del Codice Deontologico; inoltre l’Affidatario si impegna a non accettare incarichi in conflitto di interessi con le medesime aziende/enti citati. Inoltre, l’Affidatario non dovrà svolgere direttamente o per interposta persona incarichi di rappresentanza in azioni ed affari stragiudiziali contro la Committente e le sue aziende sopra citate.
7.  RISERVATEZZA
L’Affidatario dovrà garantire la riservatezza assoluta relativamente a tutto ciò di cui verrà a conoscenza nel rapporto con la Committente. Tutti i dati e le informazioni relative alle questioni oggetto della consulenza di cui l’Affidatario entrerà in possesso nello svolgimento dei servizi richiesti, dovranno essere considerati strettamente riservati con esplicito divieto di divulgazione a terzi. Tale obbligo si estende a tutte le persone coinvolte dall’Affidatario nello svolgimento dei servizi richiesti dalla Committente.
8. PENALI 
In caso di imperfetta, parziale o mancata esecuzione delle prestazioni previste dai documenti di gara e dall’offerta presentata dall’Affidatario, la Committente potrà applicare una penale secondo quanto prescritto dalle Condizioni generali di contratto (art. 8) pubblicato sulla sezione Amministrazione Trasparente della Committente, previa contestazione degli inadempimenti e valutazione delle giustificazioni addotte, 
La penale sarà trattenuta direttamente dal corrispettivo dovuto. L’applicazione delle penali non pregiudica il risarcimento di eventuali danni o ulteriori oneri sostenuti a causa di ritardi o degli inadempimenti dell’Affidatario. 
9. REFERENTI DEL SERVIZIO
Il Referente del contratto relativo al Servizio designato dall’Affidatario è [●] i cui recapiti telefonici, mail e PEC sono [●].
Per la Committente, Referente e DEC è la Dott.ssa Annalisa Vigentini.
10. TRACCIABILITÀ DEI FLUSSI FINANZIARI
L’Aggiudicatario si obbliga a rispettare gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all’art. 3 della Legge 13 agosto 2010, n. 136, e successive modificazioni e integrazioni.
Ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 3 della Legge 136/10, l’Aggiudicatario dovrà utilizzare il conto corrente bancario o postale dedicato alla commessa che sarà comunicato prima della stipula del contratto, unitamente all’indicazione dei soggetti abilitati ad eseguire movimentazioni sullo stesso.
L’Aggiudicatario dovrà comunicare al Committente, entro 7 (sette) giorni, ogni eventuale variazione relativa al predetto conto ed ai soggetti autorizzati ad operare su di esso
L’Aggiudicatario si obbliga a inserire nei contratti con i propri eventuali subcontraenti, un’apposita clausola con la quale ciascuna parte assume gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all’art. 3 della citata legge 136/2010 e qualora abbia notizia dell'inadempimento a tali obblighi della propria controparte, si obbliga a darne immediata comunicazione al Committente e alla Prefettura competente
L’inadempimento degli obblighi previsti nel presente articolo costituirà ipotesi di risoluzione espressa del contratto ai sensi dell’art. 1456 c.c. 
11. GARANZIE 
Il Fornitore, a garanzia dell’adempimento di tutte le obbligazioni derivanti dal presente contratto, ha costituito, con le modalità indicate dall’art. 103 D. Lgs. 50/2016, una cauzione definitiva mediante polizza fideiussoria emessa il [●] da [●] n. [●] per un importo garantito di € [●], con scadenza il [●].
Il Fornitore si impegna a tenere valida ed efficace la menzionata cauzione, mediante rinnovi e proroghe, per tutta la durata del presente contratto e, comunque, sino al perfetto adempimento delle obbligazioni assunte in virtù del presente contratto, pena la risoluzione di diritto del medesimo.
La Committente ha diritto di avvalersi e di incamerare la cauzione, in tutto o in parte, per i danni subiti e/o per l’applicazione delle penali contrattualmente stabilite e, in ogni caso, senza che ciò pregiudichi il suo diritto a richiedere il risarcimento degli eventuali maggiori danni patiti. In ogni caso, il Fornitore è tenuto a reintegrare la cauzione di cui il Committente si è avvalso, in tutto o in parte, durante l’esecuzione del contratto, entro il termine di 15 (quindici) giorni naturali e consecutivi dal ricevimento della richiesta di reintegro. In caso di inadempimento a tale obbligo, la Committente ha facoltà di dichiarare risolto di diritto il presente contratto.
12. CLAUSOLA REVISIONE PREZZI
Qualora l’appaltatore ritenga che il corrispettivo offerto debba essere aggiornato, per effetto di variazioni di singoli prezzi dei materiali/servizi che determinano variazioni in aumento o in diminuzione superiori al 10 per cento rispetto al prezzo complessivo di contratto, trascorso almeno un anno dall’inizio dell’esecuzione del contratto, ne dà comunicazione formale alla Committente. 
Il Responsabile del Procedimento, supportato dal D.E.C., conduce apposita istruttoria al fine di individuare le variazioni percentuali dei singoli prezzi di materiali/servizi che incidono sul contratto aggiudicato. 
L’istruttoria terrà conto di Indici Istat (ad esempio FOI, IPCA), Prezzari con carattere di ufficialità, di specifiche rilevazioni Istat. Sulle richieste avanzate dal fornitore, la Committente si pronuncia entro 60 (sessanta) giorni con provvedimento motivato. In caso di accoglimento delle richieste dell’appaltatore il provvedimento determina l’importo della compensazione al medesimo riconosciuta con effetto dalla data della richiesta.
Le variazioni di prezzo in aumento sono comunque valutate per l’eccedenza rispetto al dieci per cento rispetto al prezzo complessivo del contratto originario. Le compensazioni di cui al presente articolo non sono soggette al ribasso d’asta e sono al netto delle eventuali compensazioni precedentemente accordate.
Al di fuori delle fattispecie disciplinate dal presente articolo è esclusa qualsiasi revisione dei prezzi e non trova applicazione l’articolo 1664, primo comma, del Codice Civile.
13. RISOLUZIONE PER INADEMPIMENTO
In caso di inadempimento da parte dell’Aggiudicatario, la Committente ha la facoltà di risolvere il contratto, previa diffida ad adempiere, secondo le norme del Codice civile, fatta salva l’azione di risarcimento dei danni e l’eventuale incameramento della cauzione. 
14.  RISOLUZIONE DI DIRITTO 
La Committente intenderà risolto il contratto di diritto ai sensi dell’art. 1456 del Cod. Civile, escludendo qualsiasi pretesa di indennizzo da parte sia dell’impresa aggiudicataria che dai suoi eventuali aventi diritto, nei seguenti casi:
· Frode, grave negligenza, non veridicità nelle dichiarazioni rese e nei requisiti attestati ai sensi del DPR n. 445/2000 in sede di gara;
· Quando l’ammontare delle penali contestate ed applicate all’appaltatore abbia superato il 10% dell’importo complessivo del contratto (I.V.A. esclusa);
· Cessione del contratto;
· Perdita dei requisiti soggettivi e oggettivi che consentano il regolare svolgimento dell’appalto;
· Assenza non giustificata per più di 3 volte alle riunioni programmate dalla Committente (e comunicate all’Affidatario con congruo anticipo) entro il monte orario previsto dal Contratto;
· Gravi violazioni degli obblighi assicurativi, previdenziali e relativi al pagamento delle retribuzioni ai dipendenti impegnati nell’esecuzione dell’appalto;
· Mancato rispetto degli obblighi previsti per i pagamenti inerenti l’esecuzione del presente appalto di cui alla Legge 136/2010 (art. 3 comma 8).

Nei suddetti casi la Committente sarà tenuta a corrispondere soltanto il prezzo contrattuale dell’appalto effettivamente espletato fino al giorno della risoluzione, dedotte le eventuali penalità e le spese sostenute, nonché gli eventuali danni conseguenti all’inadempimento stesso. L’Affidatario rinuncia ad ogni richiesta di danni indiretti e conseguenti e di mancato guadagno.
La Committente conserva piene ed intere le sue ragioni di indennizzo per qualsiasi titolo sulla cauzione depositata a garanzia del contratto.
Per il resto, rimane valido quanto previsto al punto 8 delle “Condizioni generali di contratto” pubblicate sul portale web della Committente.
Il presente contratto si intenderà, altresì, risolto nel caso in cui sopraggiungano mutamenti e modifiche normativi tali da incidere radicalmente sui servizi oggetto del presente contratto e da alterare la natura dello stesso e tali da non consentire oltre la prosecuzione del rapporto contrattuale. 
15.  CESSIONE DEL CONTRATTO E CESSIONE DEL CREDITO
È fatto assoluto divieto all’Aggiudicatario di cedere il contratto a qualsiasi titolo, a pena di nullità della cessione medesima.
L’inadempimento degli obblighi previsti nel presente articolo costituisce ipotesi di risoluzione espressa del contratto ai sensi dell’art. 1456 c.c.
La cessione dei crediti per i corrispettivi delle prestazioni comprese nel contratto oggetto del presente Capitolato è consentita nei casi, entro i limiti e con le modalità stabilite nell’art. 106, comma 13, del Codice e, in particolare, con riserva di rifiuto da parte del Committente.
16.  RESPONSABILITÀ CIVILE DELL’APPALTATORE 
L’Affidatario, assumendosi ogni responsabilità per eventuali danni derivanti dall’espletamento del Servizio previsto dal presente Capitolato, dovrà essere in possesso di idonea polizza assicurativa di responsabilità professionale, da presentare all’atto della stipula del Contratto, con limite non inferiore ad € 1.000.000,00. 
La mancata presentazione della polizza comporterà la revoca dell’affidamento.
17.  DEFINIZIONE DELLE CONTROVERSIE 
Per qualsiasi controversia relativa all’interpretazione, conclusione, esecuzione o risoluzione del Contratto, è competente il Foro di Milano.
18. RINVIO 
Per tutto quanto non espressamente stabilito dal presente documento, si fa riferimento alla normativa vigente. 
L’IVA è a carico del Committente, mentre sono a carico dell’Aggiudicatario tutte le spese, anche per tasse e imposte, afferenti il presente atto.
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